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ATA DA 51ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL PARA 1 

PROMOÇÃO DA CIDADANIA E DOS DIREITOS HUMANOS DE LESBICAS, GAYS, 2 

BISSEXUAIS, TRAVESTIS E TRANSEXUAIS DO ESPÍRITO SANTO. 3 

Ao oitavo dia do mês de fevereiro  de 2023 (dois mil e vinte três), às 14 (catorze) horas, através 4 

da plataforma Zoom, reuniram-se membras/os/es do Conselho Estadual de Promoção da 5 

Cidadania e dos Direitos Humanos da População LGBT do Espírito Santo para 51ª reunião 6 

Ordinária, estando presentes no ato seguintes conselheiras/os/es: PODER PÚBLICO: Renan 7 

Lira Matos Cadais – Titular/SEDH; Marina Francisqueto Bernabé – Suplente/SEDH; Julimar 8 

Soares França -  Suplente/SESA; João Guilherme Vieira -  Suplente/SEJUS;  Wanessa Coelho 9 

Badke – Titular/SEDU;  Paulo Henrique Santos de Moraes – Suplente/SESP. SOCIEDADE 10 

CIVIL: Mitsrael Simões -  Titular/Coletivo Livres; João Lucas Cortes de Sousa- Titular/Fórum 11 

LGBT; Gabriela Faria de Souza – Titular/CRP16; Leonardo Simões Brandão– Titular/Coletivo 12 

Diversidade, Resistência e Cultura de Guarapari; ; Agatha Santos Almeida – Titular/FEPNES; 13 

Deborah Sabará- Titular/Gold; Geovane Roberto Santos-  Titular/Núcleo Pedra. INFORMES: A 14 

Conselheira Agatha Santos informa que o FEPNES prossegue com Projeto Caminho Seguro em 15 

parceria com o Banco do Brasil que oferta curso com bolsa simbólica de R$ 400,00 visando 16 

fortalecimento de políticas públicas variadas, principalmente da população LGBTI+.  O 17 

Conselheiro Renan informa que nos dias 25 e 26 de março estará acontecendo o Encontro 18 

Estadual das 03 Redes de pessoas vivendo com HIV/Aids em Iriri. Além disso, em 2023, 19 

acontecerá o II Encontro Saúde e Cidadania LGBTI+. Esses eventos acontecem com apoio da 20 

Secretaria de Estado da Saúde. O Conselheiro relata ainda, sobre o diálogo com Governo Federal 21 

sobre as possibilidades de atividades com a pauta LGBT acontecerem no Estado do Espírito 22 

Santo, como o Encontro Nacional de Travestis  Defensoras de Direitos Humanos. Finaliza 23 

informando que a Conferência LGBT deverá acontecer no ano de 2024. A Conselheira Marina 24 

relata sobre o Seminário ocorrido na UFES, no dia 07 de fevereiro, com tema “Atendimento 25 

Psicológico à População Trans: Clínica Saúde e Assistência Social em Diálogo.” PAUTAS: 1) 26 

CRIAÇÃO GT DE MONITORAMENTO DO PLANO - O Presidente propõe a criação de uma 27 

Portaria de Composição Intersetorial de Monitoramento do Plano. Esse comitê propõe a 28 

participação de alguns órgãos do governo, judiciários. UFES e da sociedade civil. Foi proposto a 29 

criação de um grupo interno para a criação da portaria. 2) CRIAÇÃO DE COLEGIADOS NOS 30 

MUNICIPIOS – O presidente propõe atuação conjunta, para obter informações de como estão 31 

os projetos dentro dos municípios, para estudar formas de atuar junto aos mesmos, com o 32 
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objetivo de fortalecer essa atuação do ministério publico. O presidente provoca o conselho a 33 

pensar e debater sobre como o CELBGT consegue contribuir e atuar com os municípios para 34 

levar a diante a pauta. 3)FORMAÇÃO DAS CÂMARAS TÉCNICAS. – Não houveram 35 

indicações para todas as câmaras técnicas, foi pedido ao secretário executivo que enviasse todos, e 36 

que aquelas câmaras que já tenham um mínimo de três pessoas, para que fosse criado os grupos de 37 

Whatsapp, para poder dar início aos trabalhos, as vagas e possibilidades de participação estão em 38 

aberto. O presidente fortaleceu os convites para que as câmaras técnicas possam ser compostas e 39 

iniciarem os seus trabalhos. INFORMES FINAIS: Foi realizado um pedido de ajuda pelo Geovane 40 

Santos aos conselheiros que trabalham com CRJ, pois esta sendo escrito alguns projetos para o edital 41 

da CECULT, sendo a maioria do projeto voltado para a comunidade LGBT, estão obtendo 42 

dificuldades para obter a carta de anuência do CRJ. No quarto dia do mês de março será realizado o 43 

encontro de pessoas trans-empreendedoras em Cachoeiro, no mesmo encontro estará sendo realizado 44 

a plenária das mulheres negras, quilombolas, periféricas de comunidade e terreiro. Foi realizado um 45 

agradecimento por parte da Deborah Sabará a SEDH pelo comparecimento à ação da Gold na 46 

unidade, a ceia de natal. Encerramento do projeto saber cidadania, também foi realizado a ação de 47 

prevenção, conseguindo colocar preservativos nas ruas, fazendo as distribuições durante também o 48 

carnaval. A SEDH foi parabenizada pela realização do edital juventudes, pelas informações e 49 

esclarecimento de duvidas e presença nos municípios e pela priorização dos jovens onde o edital é 50 

menos acessível, sendo o mesmo avaliado por região.  Nada mais houve a tratar, encerrou-se a 51 

presente ata, a qual segue subscrita por minha pessoa, Filipe Costa Vieira, e será assinada por 52 

mim e o presidente deste conselho. 53 

 54 

____________________________________________ 55 

JOÃO LUCAS CÔRTES DE SOUSA  56 

Presidente 57 

 58 

________________________________________________ 59 

FILIPE COSTA VIEIRA 60 

Secretário Executivo 61 


